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V COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 
(Servizi sociali)

VERBALE N. 41 DELLA RIUNIONE IN DATA 16 OTTOBRE 2009
(Resoconto sommario)

RIGO Gianni  

(Presidente)

(Presente)

IMPERIAL Hélène

(Vice Presidente)
(Presente) 

RINI Emily


(Segretario)

(Sostituita, per delega, dal

Consigliere BIELER) 

CRETAZ Alberto




(Presente)

LANIECE André




(Presente) 

Maquignaz gabriele



(Presente)

MORELLI Patrizia 




(Presente)

Partecipa il Consigliere ROSSET.

Fungono da Segretari la Sig.ra Monica DIURNO e il Sig. Ezio MONTROSSET.
La riunione è aperta alle ore 15.05 ad Aosta, nella Sala Commissioni consiliari, per l’esame del seguente ordine del giorno:

Riunione congiunta con la III Commissione consiliare permanente.

1)
Comunicazioni dei Presidenti.

2)
Audizione dell’Assessore al Territorio e Ambiente, ZUBLENA, in merito alla mozione recante: “Programma di un piano di intervento per la rimozione dagli edifici di materiali in fibra di amianto”. (approvata dal Consiglio regionale nella seduta del 13 novembre 2008 – oggetto n. 208/XIII)


I Presidenti RIGO e COME’, constatata la validità della riunione, dichiarano aperta la seduta per la trattazione degli oggetti iscritti all'ordine del giorno, come da nota prot. n. 9280 in data 7 ottobre 2009.

* * *

Si dà atto che alle ore 15.05 la Sig. Manuela ZUBLENA, Assessore al Territorio e Ambiente, la Sig.ra Ines MANCUSO e il Sig. Fulvio BOVET, funzionari dell’Assessorato, prendono parte alla riunione.

* * *

AUDIZIONE DELL’ASSESSORE AL TERRITORIO E AMBIENTE, ZUBLENA, IN MERITO ALLA MOZIONE RECANTE: “PROGRAMMA DI UN PIANO DI INTERVENTO PER LA RIMOZIONE DAGLI EDIFICI DI MATERIALI IN FIBRA DI AMIANTO”. (APPROVATA DAL CONSIGLIO REGIONALE NELLA SEDUTA DEL 13 NOVEMBRE 2008 – OGGETTO N. 208/XIII)


Il Presidente COME’ introduce l’argomento.


L’Assessore ZUBLENA ricordando gli impegni previsti dalla mozione, fa presente che gli uffici competenti, nell’ambito dell’attività di informazione, hanno predisposto una pagina informativa sul sito regionale nella sezione “rifiuti” con un collegamento al sito dell’Arpa Valle d’Aosta.


Riferisce, per quanto concerne l’attività di pianificazione, che nel Piano di gestione dei rifiuti, approvato nel 2003, vi è una sezione dedicata alla bonifica e allo smaltimento dell’amianto e precisa che è in corso, da parte dell’Arpa, un’attività di mappatura dei diversi siti che evidenziano la presenza di amianto.

* * *


Si dà atto che alle 15.15 la Consigliera MORELLI prende parte alla riunione.

* * *


Illustra le linee di intervento da effettuarsi in collaborazione con l’Arpa, l’Usl e i Vigili del fuoco nei casi di urgenza, ricorda che entro fine anno verrà approvato un documento per le linee guida da adottare per integrare i piani comunali di protezione civile e fornisce, inoltre, informazioni in merito alle attività di prevenzione e decontaminazione. 


Rammenta che in Valle d’Aosta non vi è un sito per lo smaltimento dell’amianto e che una cella presente nella discarica di Pontey potrà essere utilizzata per la bonifica delle miniere di Emarèse. A tal proposito, precisa che vi sono continui contatti con il Ministero competente al fine di valutare l’opportunità di movimentare l’amianto presente in tale sito.


La Sig.ra MANCUSO riferisce che è stata emanata una direttiva dell’Unione europea che contraddice le determinazioni del Ministero in merito alla messa in sicurezza delle miniere di Emarèse.

* * *


Si dà atto che alle ore 15,30 il Consigliere ROSSET prende parte alla riunione.

* * *


Ricorda infine che la problematica dell’amianto coinvolge una pluralità di soggetti e pertanto è necessario attivare delle azioni coordinate.


Il Consigliere CERISE fa presente che la mozione stabiliva un termine di sei mesi per relazionare alla Commissione competente.

Ritiene, inoltre, opportuno che si prevedano degli incentivi fiscali o finanziari per favorire la rimozione delle coperture in amianto ed esprime un giudizio positivo in merito alle attività poste in essere dall’Assessorato all’Ambiente.


La Sig.ra MANCUSO precisa che sono previsti degli incentivi statali per la rimozione delle coperture in amianto.


Il Consigliere AGOSTINO chiede informazioni in merito all’organizzazione di corsi di formazione inerenti alla materia.

* * *


Si dà atto che alle ore 15.45 il Consigliere LANIECE prende parte alla riunione e che il Consigliere MAQUIGNAZ lascia la sala di riunione.

* * *


Il Sig. BOVET riferisce che nel piano formativo predisposto dal Celva è inserito un corso formativo per i tecnici comunali.


La Sig.ra MANCUSO evidenzia che in Valle d’Aosta poche imprese sono interessate a conseguire l’abilitazione per lo smaltimento dell’amianto.


Il Presidente RIGO sottolinea che in Valle d’Aosta vi è una scarsa attenzione per questa problematica e ravvisa l’opportunità di prevedere nel bilancio regionale un capitolo di spesa per dei contributi finalizzati ad incentivare la rimozione delle coperture in amianto.


L’Assessore ZUBLENA ricorda che nella deliberazione attuativa del cosiddetto “Piano Casa” sono previsti dei premi volumetrici per la bonifica degli edifici.


Il Presidente COME’ chiede quale sia la tempistica dell’attività di mappatura dei diversi siti da bonificare.


L’Assessore ZUBLENA risponde che l’attività dovrebbe concludersi entro un anno.


Il Consigliere CERISE ritiene che la problematica dell’amianto, pur non avendo un impatto rilevante in Valle d’Aosta, debba comunque essere affrontata.

* * *


Si dà atto che alle ore 16.10 l’Assessore ZUBLENA e i funzionari BOVET e MANCUSO lasciano la sala di riunione e che termina la seduta congiunta.

* * *


Il Presidente RIGO chiude la seduta alle ore 16.10.

Letto, approvato e sottoscritto.

         il presidente
il consigliere segretario
              (Gianni RIGO)
                   (Emily RINI)

il funzionario segretario
(Monica DIURNO)
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